

Se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la Isla.
En provincias, 1,50 pesetas trimestre.

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

ANUNCIOS Y AVISOS.
Los suscritores á 5 cént. por línea.
Los no suscritores á 10 id.
Y las repeticiones á la mitad de precio.

SECCION RELIGIOSA.

Domingo 16.—**VIII después de Pentecostes:**
El Triunfo de la Santa Cruz y Nuestra Señora del Carmen.
Lunes 17.—San Alejo confesor.
Martes 18.—San Bruno Obispo, Santa Sinforsosa viuda y sus 7 hijos mártires.
Miércoles 19.—San Vicente de Paul confesor y fundador.

Cultos.

Hoy sábado en San Agustín al anochecer solemnes Completas y principio de la Novena en honor de Nuestra Señora del Carmen.

Domingo 16.—La Misa y el oficio divino son del Triunfo de la Santa Cruz, con rito doble mayor y color encarnado, haciendo conmemoración de la dominica.

En la Catedral homilía por el Rdo. señor Anglada y Torrent, Beneficiado.

En San Francisco á las 7 misa de comunión por la V. O. T. de San Francisco y por la tarde explicación de Doctrina cristiana.

En San Agustín se celebran los siguientes cultos en honor de Ntra. Señora del Carmen: á las 7 y media misa de comunión en su propia capilla que dirá el Rdo. D. Juan Mascaró Beneficiado del Concordato, á las 10 fiesta solemne con música que ejecutará la capilla de la Catedral, siendo celebrante el M. I. Sr. D. Jaime Serra Canónigo y predicando el M. I. señor D. Roque Coll Canónigo Magistral: después de la Misa el Director de la Cofradía Rdo. D. Bartolomé Florez dará la Bendición Papal, pudiendo ganar Indulgencia plenaria todos los allí presentes preparados con los sacramentos de la penitencia y comunión. Al anochecer continuará la novena.

En Santa Clara continúa la oración de 40 horas esponiéndose y reservándose en las horas anunciadas.

La Archicofradía de las Hijas de María celebrará, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, su fiesta mensual con los cultos siguientes:

A las siete y media de la mañana habrá la bendición de las nuevas medallas de las asociadas, y luego la Misa de Comunión general con canto de motetes á Jesús Sacramentado por las Religiosas de la Enseñanza, alternando con las Hijas de María. A las tres y media de la tarde tendrá lugar la función asostumbrada, cantando los *Padre Nuestros* de la Visita el coro de la Asociación, y haciendo la plática el Rdo. Dr. D. Gabriel Vila, Subdirector de la Archicofradía, terminándose el acto con una letrilla á la Virgen Santísima, cantada por el mencionado coro.

Lunes 17.—La Misa y el oficio divino son de San Alejo confesor con rito semidoble y color blanco.

Martes 18.—La Misa y el oficio divino son de Ntra. Señora del Carmen, con rito doble mayor y color blanco.

Miércoles 19.—La Misa y el oficio divino son de las Santas Justa y Rufina vírgenes y mártires con rito doble y color encarnado.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA JULIO.

Las vocaciones sacerdotales y religiosas.

Oración cotidiana.

Oh Jesus mio! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que respon-

dan á vuestro llamamiento todas las almas á quienes invitais para que abrasen el estado sacerdotal ó religioso.

PROPÓSITO

Ser fieles en corresponder á las inspiraciones que nos llevan al bien, y en resistir á las sugerencias que nos incitan al mal.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela.

1.º Por la constancia en la práctica del bien y de la piedad entre los hombres ya decididos y fervorosos, y para que se enfervoricen los tibios ó indiferentes.

2.º Una necesidad de grave importancia en esta Diócesis.

3.º Varias necesidades particulares.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Julio, y días en que los celadores y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias.

Día 22, Santa María Magdalena.

31, San Ignacio de Loyola.

R. I. P.

Se recomienda á las oraciones del Apostolado el alma de D.ª Magdalena Caymaris Vives, Directora de coro que era del Sagrado Corazón de Jesús, y las de otras tres asociadas á la Písimas Alianza del Apostolado, fallecidas durante el mes de Junio.

NOTICIAS.

El primer «periódico telefónico» ha aparecido en Budapest. Los suscriptores de esa publicación reciben las noticias del día en forma de «sumarios verbales de teléfono», los cuales se les envían entre las ocho de la mañana y las nueve de la noche. Las materias que contienen esos despachos son referentes á la política, diversiones públicas, comercio, etc., etc. Tan pronto como son recibidas en el despacho de los editores, son comunicadas á los suscriptores las noticias; de suerte que es un servicio continuo el que se hace.

Si se generaliza esta aplicación del invento de Edison, el periódico, impreso y publicado una ó dos veces al día, se encontrará casi inutilizado, porque lo que en conjunto contenga ya estará sabido en detalle, y mucho antes, por las tiras telefónicas que lean los suscriptores.

A poco que se adelante en este camino, así como el *muezzin* anuncia en los países mahometanos, desde lo alto de las mezquitas, el momento de la oración, así se ideará el «periódico verbal», y el cual consistirá en que desde lo alto de las torres un *muezzin* europeo de potente voz grite las noticias á medida que se vayan sabiendo, y de este modo no se tendrá ni el trabajo de leerlas.

Luego que Mr. Edison invente el modo de aumentar diez ó cien millones de veces la potencia de la voz humana, con «un periodista verbal» que funcione en las torres de las catedrales, los habitantes todos de una nación estaremos en un mismo instante informados de todo cuanto ocurra. Los «periodistas liberales» subvencionados se apoderarán de todas

las torres de la ciudad para gritar sus embustes y falsedades, y los «periodistas verbales» independientes tendrán que comprarse sus globos cautivos para poder decir al país las verdades. Si acaso se idea dispararles tiros á esos globos, habrá que blindarlos para defenderlos; todo lo cual ha de producir costumbres nuevas y nueva legislación, hechos muy curiosos y extraños...; pero Edison todavía no se ocupa de «reforzar la voz humana», y hasta ahora sólo su teléfono esta minando al periodismo impreso. ¡Vivir para ver!

Un diario francés denuncia la existencia, en las cercanías de Barcelona, de una fábrica de medallas, fichas y otros objetos de metal en la que se acuñan monedas de á duro, que salen al fabricante á 3'85 pesetas, dejándole un beneficio de 23 por 100.

Bien enterado está el periódico aludido de las *menudencias* de la fábrica que denuncia.

Los hijos y los nietos de la reina Victoria.

Su Graciosa Majestad, después de haber casado á todos sus hijos, ocúpase ahora en ir casando á sus nietos.

La princesa María de Edimburgo ocupaba entre aquéllos el número 11, según el orden cronológico de sus matrimonios.

Los anteriores son: el emperador de Alemania, que se casó en 1881 con la princesa Augusta de Scheleswig-Holstein; la princesa Carlota, su hermana, que dió su mano en 1878 al príncipe heredero de Sajonia-Meiningen; el príncipe Enrique de Prusia, cuya boda con la princesa Irene de Hesse verificóse en 1890; la princesa Victoria, que contrajo matrimonio en 1890 con el príncipe Adolfo de Schamburg-Lippe; la princesa Sofía, que unió sus destinos en 1889 á los del duque de Esparta; la princesa Luisa de Gales, que se casó en 1888 también con el duque de Fife; la princesa Victoria Alberta de Hesse, esposa del príncipe Luis de Buttemberg desde 1884; la princesa Isabel de Hesse, consorte del gran duque Sergio de Rusia desde 1884; la princesa Irene, que se unió en 1890 á su primo el príncipe Enrique de Prusia, y la princesa Luisa de Schleswig-Holstein, que casó en 1891 con el príncipe Alberto de Auhalt.

Entre los hijos y las hijas de la reina Victoria, sólo una de éstas no ha tenido descendencia: la princesa marquesa de Lorne.

Su hija mayor, la emperatriz Federica, tuvo seis, y le quedan cuatro; la princesa Alicia, casada con el duque de Hesse, siete, y le quedan cinco; el duque de Edimburgo, cinco; la princesa Elena, esposa del príncipe Cristian de Schleswig-Holstein, otros cinco, de los que perdió uno; el duque de Connaught tiene tres; el duque de Albany dejó dos, y la princesa Beatriz, casada con el príncipe Enrique de Battemberg, tiene cuatro.

Después de una larga enfermedad del corazón, ha fallecido en la capital de su diócesis, á las seis y media de la mañana del 29,

el anciano y venerable señor Obispo de Tortosa.

Las grandes virtudes del Prelado, su caridad inagotable y su carácter verdaderamente apostólico le captaron el amor de sus diocesanos, que en estos tristes momentos no han sabido como manifestárselo mejor que cerrando las tiendas y suspendiendo los espectáculos públicos.

El Excmo. é Ilmo. Sr. D. Francisco Aznar y Pueyo, asistente al sacro solio pontificio, noble romano y caballero gran cruz de Isabel la Católica, nació en Panticosa (Aragón) el 28 de Mayo de 1821.

En Diciembre de 1878 fué presentado para la Sede Tortosa, preconizado el 27 de Febrero de 1879 y consagrado el 6 de Julio de aquel año, tomado posesión el 13 del mismo mes.

Al Rdo. Obispo de Oviedo se debe la introducción de las *tienda-asilos* en la capital del Principado de Asturias. Según los periódicos de aquella capital, se han distribuido en poco tiempo 100.000 raciones, y la institución recibe cuantiosos donativos y se hace cada día más popular.

Se ha publicado ya el proceso ordinario informativo sobre la fama de santidad de vida, virtudes y milagros de la sierva de Dios, María Desmaieseres y López Dicastillo, vulgo Madre Sacramento, fundadora del Instituto religioso de señoras adoratrices, tramitado en la curia arzobispal de Valencia. Ha cesado, pues, *ipso facto* la obligación de guardar secreto por parte de los que intervinieron en dicho proceso.

Ha llegado á Sevilla, procedente de Roma, el Emmo. Sr. Cardenal-arzobispo de Sevilla, D. Benito Sanz y Forés.

Tres eran las poblaciones que se disputaban la honra de poseer la cabeza del santo Precursor del Mesías: Roma, Génova y Amiens, y las tres resultaron tener razón; pues según los datos comprobados por el sabio cardenal Wiseman al ir á Roma para la imposición del capelo, en dicha capital se conserva el cráneo; en la iglesia de Santa Pudenciana, que es la de su título cardenalicio, en la catedral de Amiens, la parte de la cara, y en la iglesia de San Lorenzo de Génova la quijada interior del Santo.

Un Príncipe mahometano, el shah de Persia, ha dirigido una notable carta á Su Santidad con motivo de su Jubileo.

Aquel Príncipe dice que «ofrece votos cordialísimos por la larga duración de su vida y de su gobierno espiritual, que es causa de felicidad para todas las naciones.»

Le pide que «no le olvide en sus oraciones que son siempre escuchadas por Dios», y le suplica que se estrechen cada vez más los lazos de amistad que les unen.

Muchos Príncipes católicos no se atreven á hablar al Papa de una manera tan afectuosa y tan *cristiana*.

Es preciso que venga un mahometano del fondo del Asia á enseñar respeto y amor al Papa á los gobernantes católicos de nuestro tiempo!

Las peregrinaciones hasta ahora recibidas por Su Santidad, son las siguientes: Italiana, Irlandesa, húngara, argentina y uruguayana, escocesa inglesa, del Delfinado (Grenoble), griega, de los Terciarios franciscanos, de Bergamo, de Venecia, de Bolonia, de Gallitzia, austriaca, eucarística de Tierra Santa, de San

Vicente de Paúl, de las Obras católicas; de Bohemia, de Metz, de Strasburgo, Suiza, un grupo de Españoles, alemana, croata, holandesa, de Trieste, de Malta, de los Terciarios Franciscanos holandeses, de los australianos y de los rutenos. La peregrinación más numerosa ha sido la italiana, de cerca de 30.000 individuos.

TELEGRAMAS.

Madrid 5.—Ha ocurrido una terrible explosión en una mina cerca del Dudesluri.

Han sido sepultados entre los escombros 104 obreros.

Témese que perezcan todos. Han sido extraídos nueve, ya cadáveres.

Las autoridades se han personado en el lugar de la explosión, y han practicado las oportunas diligencias. Se trabaja con actividad para extraer á los demás sepultados. El hecho ha producido gran sensación.

En el Congreso ha tenido lugar un ruidoso y desagradable incidente entre el señor Cañellas y el Conde de Rius, á quien en el acaloramiento de la discusión, le llamó su contrincante, canalla, produciéndose un tumulto indescriptible. El Presidente del Congreso ordenó la detención del Sr. Cañellas.

Los diputados gritan desaforadamente; el Sr. Presidente ruega al Sr. Cañellas retire las palabras, y éste niega que las haya pronunciado dentro del salón de sesiones, continuando el tumulto.

Se está celebrando una sesión secreta muy borrascosa.

Madrid 10.—Ha sido firmado el decreto reformando la clasificación de fincas en los registros de la propiedad.

Ha sido aprobado en el Congreso y en votación ordinaria el presupuesto del ministerio de la Guerra, habiendo comenzado á discutirse el presupuesto de Marina.

Se han registrado algunos casos de cólera en Tolon, habiendo fallecido dos personas atacadas por la enfermedad.

Logroño 9.—Se ha celebrado el *meeting* de protesta contra el impuesto sobre los vinos y alcoholes, reinando verdadero entusiasmo.

El teatro rebosaba de gente. Se pronunciaron muchos discursos, todos ellos enérgicos, contra los impuestos. El orden ha sido admirable.

En el banquete dado en honor del señor Capdepon se habló de las reformas de Gracia y Justicia.

Estos amenazan dar muchos disgustos al Gobierno, pues parece que se confirma la supresión de 87 Juzgados y los diputados de los distritos á que la supresión corresponde están ya removiéndolo todo para impedir que el proyecto prospere. Sin embargo, confírmase que la Comisión de presupuestos ha dictaminado en pro de la supresión de los 87 Juzgados y de la Sala tercera del Tribunal Supremo de Justicia.

Paris 11.—Háse declarado un violento incendio en la Exposición de Chicago. Comenzó en el depósito de mercancías, comunicándose á los pabellones contiguos. Perecieron 32 personas. Entre los tristes episodios del incendio, refiérese el siguiente: Cinco bomberos subieron á una torre con objeto de atajar el fuego. Este rodeóles cortándoles la salida.

Todos perecieron quemados. Una multitud inmensa presencia la catástrofe. Entre las víctimas, cuéntanse varios visitantes de la Exposición. El fuego continúa propagándose con gran rapidez. Créese que entre los escom-

bros se encontrarán nuevas víctimas. La ciudad está consternada.

UN LIBRO NUEVO.

Les savans nous tont toujours rire.
Paul de Léoni.

I.

LA EVOLUCION Y LA REVOLUCION es el título de un libro de doscientas cincuenta y cinco páginas, escrito por D. Jaime Martí-Miquel é impreso en Madrid por Fernandez y Lasanta.

Precio, tres pesetas.

El prólogo lleva la fecha del 13 de Marzo pasado.

No conozco al autor; solo sé que en 1889 era director de «Las Regiones», periódico republicano de Madrid.

Si por el libro hemos de juzgar el autor, parece ser éste hombre valiente, franco, de inteligencia clara y cultivada y de cualidades cerebrales si no de primer orden, (como diría Luis Carreras,) que marcan muchos grados sobre el nivel común.

Los apelativos Martí-Miquel, con ó sin guion, son de procedencia catalán-provenzal y de origen israelita, dicho sin ánimo de ofender. Cada uno es hijo de sus obras, digo, de sus padres; cada uno es padre de sus obras.

Y en este caso Martí-Miquel es padre de *La Evolucion y la Revolucion*, que recién nacida es y no falta quién diga que ya hace judiadas. No es verdad: en la obra únicamente se registran muchas judiadas... de los prohombres de la República.

Martí-Miquel no cree en algunos ídolos republicanos. No es extraño que se le condene á beber la cicuta. Pero no es mala la que él sirve á los ídolos. Páginas tiene el libro que contienen tantos *gicanzas*... metafóricos como renglones.

El autor se declara republicano progresista ó zorrillista ó revolucionario. Explica lo que entiende por Evolucion (con mayúscula) pero obta por la Revolucion, esto es, por cojer la fruta antes de ser madura, para que se sazone en el frutero... ó se pudra.

Examina al Sr. Castelar, el patriarca de la Evolucion y al objeto copia lo siguiente de Luis Carreras (un republicano pi-margallista, según creo):

«Castelar tiene atrofiadas todas las cualidades de primer orden del cerebro, como son la atención, la observación, el entendimiento y el juicio.»

En que el cerebro tenga órdenes de cualidades tal vez no haya nada de particular... ó de cerebro; pero que haya cualidades atrofiadas, aunque sean del primer orden, y del cerebro, y del cerebro de Castelar, esto no puede pasar. Y llamar *de primer orden* á unas cualidades atrofiadas, que á lo sumo serán de primer desorden... puede pasar... ménos.

Sigue Carreras: «Castelar y Paul de Koch son hijos de la misma deformidad metal...»

Luego son hermanos maternos. Conformes... Allá ellos.

«Castelar es una monstruosidad cerebral que no puede escuchar, atender, comprender ni juzgar.»

¡Ajaja! ya me lo figuraba yo, que tanto requiebro lo dirigiría V. á algún porte, ó á algo que no tuviese sensibilidad inteligencia ni voluntad...

El Sr. Castelar sobado, achichonado y maltrecho por Carreras, tanto que éste toma los tolondrones por deformidades cerebrales, pasa, el tribuno, á nanos de Martí-Miquel que le pega, á su vez, un rafi-rafe pistonudo. Sobre todo el artículo *Castelar en su casa* es de un

trazado admirable... sin olvidar el sablazo de 30.000 duros. Y por contera y remate apunta que Castelar «es el creador de un génesis que ha suspendido su obra no hallándola buena».

¡Pobre Castelar! A la vejez viruelas. Y no es que le moteje de viejo; pero está pasado... de moda.

¡Qué le vamos á hacer! Los republicanos son tan exigentes que ya no se contentan con el *Pico de oro*... Quieren el oro y el pico. Y el Sr. Castelar tiene mucho pico, y oro también, é *ingleses* nacidos en España muchos más. (1)

Después de Castelar, el prohombre de la Evolucion, nos habla Martí-Miquel de Ruiz Zorrilla, el jefe de la Revolucion. Al cual no dedica mas de una docena de renglones, que son poquisimos para un jefe.

Digase lo que se quiera, en este punto la obra es incompleta. El autor tampoco la habrá encontrado buena, y ha hecho como Castelar: suspenderla.

De Ruiz Zorrilla apenas dice mas que... «su ostracismo va siendo ya legendario, haciendo de él... (¿del ostracismo?)... un héroe de la leyenda de la paciencia, especie de Job moderno, aunque sin lepra y sin estercolero»

Con las dos cosas, hombre, aunque sin Job. Ruiz Zorrilla será el héroe de la paciencia... forzosa, y de las cuarenta mil pesetas que dicen que cobra del presupuesto.

Y el jefe de los zorrillistas.

Y pare V. de contar, sino quiere *parir* PUNTOS NEGROS.

GACETILLA.

Esta mañana han sido bendecidas por el M. I. Sr. Chantre de esta Santa Iglesia Catedral y Gobernador Eclesiástico de la diócesis dos hermosísimas imágenes de talla que, representando á Santa Teresa de Jesús y á San Lorenzo, diácono y mártir habian sido encargadas respectivamente por el piadoso propietario D. Lorenzo Cabrisas y el Ilmo. Cabildo de la misma. Dichas imágenes han sido ya colocadas en el altar de Nuestra Señora del Carmen de la citada Iglesia, el cual como saben nuestros lectores, fué costeadado asimismo por el mencionado señor Cabrisas. Se nos dice también que dentro de pocos días se recibirá un juego completo de candeleros, atril, cruz y sacras de la misma madera y gusto que los del referido altar. Igualmente se esperan las peanas correspondientes á las tres imágenes del altar susodicho.

En Mahon la viruela sigue extendiéndose, de modo que á los casos ya conocidos hay que añadir otros tres, segun afirma «El Bien Público» de aquella localidad, correspondiente al martes de esta semana. La Junta municipal de Sanidad de la misma poblacion, ha tomado entre otros el acuerdo de hacer forzosa la vacunacion para todos los vecinos.

Trátase de establecer un lazareto de ob-

(1) Ahora comprendo porqué quiere tanto á los ingleses... hasta el extremo de insultar á San Ignacio y ensalzar á Lutero. Ahora lo comprendo... porque los ingleses quieren á Castelar.

servacion en Alcudia. Con este y otros medios que los mallorquines ponen en práctica para hacer más difícil la invasion de epidemias en la vecina isla, nos dan ejemplo á nosotros los menorquines que si bien no dormimos del todo, pero también es cierto, que no es continua nuestra vela sobre el particular.

Un amigo nuestro quien ha estado en uno de estos dias en el pueblo de San Cristobal, nos dice que tuvo ocasion de visitar en dicho pueblo á nuestro queridísimo amigo y colaborador de este periódico, el distinguido médico de aquella localidad D. Francisco Camps. Este señor tuvo la amabilidad de enseñarle una preciosa coleccion de antigüedades recogidas por él, de los monumentos históricos de esta isla, cuyas antigüedades asi de monedas como de restos humanos y otros objetos arqueológicos, el Sr. Camps los conserva con muy buen acuerdo en un pequeño museo de su casa, teniéndolos además sabiamente clasificados. Es de aplaudir nuestro amigo por estos sus trabajos de investigacion arqueológica á que se muestra tan aficionado, deseando por nuestra parte continúe dedicándose á ellos, puesto que sus estudios pueden proyectar rayos de luz sobre algunos puntos de nuestra historia de Menorca.

En la sesion celebrada por el M. I. Ayuntamiento de esta ciudad el día 9 del actual se procedió á la eleccion de Mayordomos de la Cofradía de San Juan Bautista para el bienio de 1894 y 1895.

A propuesta del Sr. Alcalde fueron nombrados por unanimidad los señores siguientes:

Mayordomo capellán, D. Jaime Caimaris, Pbro.

Idem noble, D. Francisco Despujol y Chaves.

Idem payés, D. José Alles Bosch.— S. Antoni Martí.

Idem idem, D. Jaime Bagur Camps.— Pabordía vella.

Idem menestral, D. Francisco Anglada Bonet, herrero.

Idem soltero, D. Bartolomé Hernandez Capó, zapatero.

Mañana se celebra en el pueblo de Mercadal la fiesta cívico-religiosa en honor de San Martín, su excelso Patron, verificándose las funciones religiosas y las fiestas populares que son de costumbre anual.

La fuerza de guardia civil y la de carabineros que presta sus servicios en esta isla, debe cambiar los fusiles modelo de 1871 que hoy usa, por los de modelo de 1871-89.

En Mahon se tiene en proyecto la fundacion de una sociedad de socorros mú-

tuos que se titulará «La Protectora Mahonesa».

Con el vapor «Menorquin» llegaron á Mahon de regreso de Cataluña, D. José de Olivés y su señora esposa y D. Javier Despujols y su apreciable familia, á quienes damos la más afectuosa bienvenida.

En estos dias ha refrescado notablemente la atmósfera, con motivo de las lluvias, acompañadas de truenos y relámpagos que descargaron sobre esta isla el miércoles y jueves de esta semana. El tiempo sigue aún con tendencia á nuevas lluvias á la hora de entrar en máquina el presente número.

Con motivo de haberse dado por la Sagrada Congregacion de Ritos el Decreto admitiendo á prueba los testigos en la causa de la Canización de la Beata Catalina Tomás el Excelentísimo é Ilmo. Prelado de Mallorca ha procedido al nombramiento del Tribunal Diocesano que ha de entender en la formacion del proceso en dicha isla siendo elegidos Con-jueces, aparte del obispo ó del Vicario General, los M. Iltres. Sres. D. Melchor Vidal, Arcipreste de esta Santa Iglesia, D. Bartolomé Castell, D. Lorenzo Despuig y D. Matias Compañy, Canónigos de aquella Catedral; Sub-promotores de la Fe, ó fiscales, los Sres. D. Miguel Amengual y D. Gabriel Llompard, presbíteros, y Nuncio D. Pedro José Llompard, Pbro.

Día 6 del actual empezaron las sesiones al expresado objeto, presidiendo el Sr. Obispo la inaugural en el oratorio de su Palacio Episcopal, á la que asistieron también en calidad de testigos los Exmos. Sres. Condes de España y Ayamans.

El día 8 se tuvo la segunda sesion en el oratorio del Hospital de S. Pedro y S. Bernardo, en la que prestaron juramento de decir la verdad en las declaraciones y guardar secreto acerca éstas y las preguntas que se les hicieran más de cien testigos.

Según nuestras noticias los hechos milagrosos sobre que han de recaer las informaciones son curaciones milagrosas verificadas en Mallorca á favor de D.^a Antonia Noguera, D.^a Ana Monleon y D.^a Maria Matteu.

Dice «El Noticiero Balear» que la señora D.^a Mercedes Morena ha escrito una lacónica carta al Alcalde de Palma, ofreciéndole su casa con seis camas, las cuales pone á disposicion de seis mujeres atacadas del cólera, á quienes cuidará personalmente.

En el caso—dice este ángel de caridad—de que los inquilinos de la casa de mi propiedad opusieran obstáculos á ese ofrecimiento, ofrezco mis servicios personales y acudiré al sitio que me designe la Alcaldía.

Rasgo tan humanitario no necesita encomios, porque los lleva en sí.

A 423.465 ascendía hace cinco años, en Julio de 1887, el número de fincas embargadas por débitos de contribucion. Hoy pasan de 500.000 las adjudicadas por igual concepto al Estado, según lo afirma en cierto documento una importante asociacion de propietarios.

¡Qué terrible, qué abrumadora la muda elocuencia de esta cifra! ¡Qué tristes, qué amargas reflexiones las que despierta en el ánimo el tremendo síntoma de una sociedad que agoniza!

La restauracion de las murallas de Al-cudia se lleva á cabo con bastante actividad. A las activas gestiones de la Comision de Monumentos antiguos é históricos se debe la conservacion de aquel monumento de la Edad Media.

BIBLIOGRAFIA

El número correspondiente al 5 de Julio de 1893 de «La Ciudad de Dios, contiene el siguiente sumario: Jansenismo y Regalismo en España, *Cartas al señor Menéndez Pelayo*, por el P. Manuel F. Miguélez.—Los globos, por el P. Justo Fernandez.—La existencia de Dios y la ciencia atea, por el Padre Tomás Rodriguez.—Inventario de un Jovellanista, por D. Julio Somoza Montsoriú.—Bibliografía.—P. Blanco García: *La Literatura española en el siglo XIX.—Carta pastoral de los obispos de la Provincia Vallisole-tana.—Otras publicaciones.—Revista canónica.—Del servicio del coro.—Legislacion vigente acerca del Administrador Habilitado del clero.—Como han de ser examinados los penitentes que denuncian á los confesores solicitantes.—Condiciones que han de observar los Cofrades de Nuestra Señora del Carmen para ganar las indulgencias: por el P. Eustasio Esteban.—Crónica general.—Miscelánea.—Enciclica de Leon XIII al Episcopado americano.*

Sumario de «El Santísimo Rosario» correspondiente al mes de Julio.

Dedicatoria.—Gaudeamus.—Glorias de la Provincia del Santísimo Rosario de Filipinas.—*Flores del Rosario*. El B. Pedro Mártir Sánz.—Su prision y martirio.—*Flores del Rosario*. El B. Francisco Serrano.—*Flores del Rosario*. El B. Joaquin Royo.—*Flores del Rosario*. El B. Juan Alcover.—*Flores del Rosario*.—El B. Francisco Díaz.—Interrogatorio, juicio y sentencia de los santos mártires.—Bula de Beatificacion de nuestros mártires.—*Tesoros ocultos del Santísimo Rosario*.—La Santísima Virgen y la oracion del Rosario.—El P. Maestro Monterde.—*Noticias*. Fin de curso en nuestro Colegio de Vergara.—Progresos del Rosario Perpetuo.—Más cofradías del Rosario.—Necrología.

Grabados: Apoteosis de los mártires.—Vision del B. Sánz en la que Dios le reveló el próximo martirio.—Martirio del B. Pedro M. Sánz, obispo de Mauricastro y Vicario Apostólico de Fo-kien.—El idólatra chino Chin-ri Iven y su familia convertidos á la fe por virtud de la sangre del B. Sánz.—Martirio de los BB. Francisco Serrano y Joaquin Royo.—Martirio de los BB. Juan Alcover y Francisco Díaz.—Los cinco bienaventurados mártires en el tribunal del Virrey de Fogán (cuadro de Fr. Luis Santiago, lego dominico del Colegio de Avila).—El P. Maestro Fr. Martín Monterde.

ANUNCIOS.

Banco de Ciudadela.

En virtud del artículo 156 de los Estatutos de este Banco y por acuerdo de la Junta de Gobierno, tomado su sesión de hoy se convoca Junta General ordinaria de señores accionistas, para el día primero de Agosto próximo, á las cinco de la tarde, para dar cuenta del Balance y Memoria del último ejercicio social, cerrado en 30 de Junio de este año.

Ciudadela 11 Julio de 1893.

Por acuerdo de la Junta de Gobierno—Juan Gelabert, Vocal Secretario.

Subasta

El día 24 de los corrientes á las 11 de su mañana se venderán su licitacion verbal y á voluntad de sus dueños dos porciones de terreno situadas en este término municipal al camino de Santandria que miden respectivamente 71 áreas 50 centiáreas; 24 áreas 80 centiáreas. El acto tendrá lugar en el despacho notarial del Dr. Anglada, advirtiéndose que la venta de cada una de dichas fincas se verificará por separado.

Para más informes dirigirse á la casa número 15 de la calle del Norte.

Subasta

El día 1.º de Agosto próximo, á las 11 de la mañana, se venderán en licitacion verbal, y á voluntad de sus dueños, las casas números 7 y 9 de la calle de la Fuente, y un hortel sito en un caminito llamado callejon de «S' hort den Pedru». El acto tendrá lugar en el despacho del notario Dr. Anglada quien enterará de los títulos de propiedad y condiciones de la subasta advirtiéndose que la venta de cada una de las fincas se verificará por separado.

Confitería de Farnés

En dicha confitería se encontrarán todos los domingos y dias festivos, entre otros dulces los deliciosos *Cuballets* y *Cuartos* al estilo de Mallorca. Vinos de Jerez dulces y secos desde 1'50 ptas. á 6 pesetas botella. Vino dulce á 1 peseta el litro sin botella. Horchatas refrescantes de Almendra y Arroz. Paquetes de Gaseosas refrescantes.

Obras del P. Coloma.

Del natural, copias varias	á 1'75 ptas. tela
Juan Miseria	á 2'00 " "
La Gorriona	á 1'25 " "
Pilatillo	á 1'00 " "
¿Qué sería?	á 0'80 " "
Mal-alma	á 0'25 " "
Cazador de venados	á 0'25 " "
Cuentos para niños	á 1'75 " "
Por un piojo	á 1'75 " "
Pequeñeces, en un tomo	á 5'00 " "

Se encuentran de venta en esta imprenta.

El Pais de la Gracia

cuentos de mil colores
escenas populares
y tradiciones cristianas
por el

P. José M.ª Castillo

Se halla de venta al precio de dos pesetas el ejemplar en la imprenta de este periódico.

Marcos para retrato

Desde 7 céntimos de peseta á 10 pesetas uno.

Los hay de todas clases en la imprenta de este periódico.

Tipografía Católica del Sagrado Corazon de Jesús á cargo de Rafael Massonet, Alcántara, 11

VIAJES EXTRAORDINARIOS A ARGEL

El acreditado vapor

MENORQUIN

su capitan D. Bernardo Cabot, realizará dos viajes extraordinarios de

BARCELONA A ARGEL

con escala en

MAHON Y PALMA

en la siguiente forma:

PRIMER VIAJE

Salidas

IDA.—De Barcelona para Mahon, miércoles, 2 de Agosto próximo, á las 6 de la tarde.
De Mahon para Palma, jueves, 3 de Agosto, á las 7 de la tarde.
De Palma para Argel, viernes, 4 de Agosto, á la 1 de la tarde.

VUELTA.—De Argel para Palma, martes, 8 de Agosto, á la 1 de la tarde.
De Palma para Mahon, miércoles, 9 de Agosto, á las 7 de la tarde.
De Mahon para Barcelona, domingo, 13 de Agosto, á las 5 de la tarde.

SEGUNDO VIAJE

Salidas

IDA.—De Barcelona para Mahon, miércoles, 23 de Agosto, á las 6 de la tarde.
De Mahon para Palma, jueves, 24 de Agosto, á las 7 de la tarde.
De Palma para Argel, viernes, 26 de Agosto, á la 1 de la tarde.

VUELTA.—De Argel para Palma, miércoles, 30 de Agosto, á la 1 de la tarde.
De Palma para Mahon, jueves, 31 de Agosto, á las 7 de la tarde.
De Mahon para Barcelona, domingo, 3 de Setiembre, á las 5 de la tarde.

Admitirá carga y pasajeros y lo despacharán.

EN BARCELONA.—Sres. Moll y Corominas, Plaza Palacio, letra B.
EN MAHON.—Sres. Goñalous, Carreras y C.ª, calle del Angel n.º 10.
EN PALMA.—D. Bernardo Estela, calle de la Marina, n.º 62.
EN ARGEL.—D. Simon Frau, Quai. route 31, Nord.